



中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:
编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。
《习近平著作选读》收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟

大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。(下转二版)

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议召开

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 以高度自觉接受主题教育锻造洗礼

信长星杜家毫讲话 许昆林主持 张义珍陈超英邓修明出席

本报讯(记者 黄伟 孙飞)昨日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党中央决策部署,对全省开展主题教育进行动员部署。省委书记信长星,中央第六指导组组长杜家毫出席会议并讲话。

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大决策,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,是在全面建设社会主义现代化国家新征程上,对全党同志提出的政治动员,是指导我们学懂弄通做实党的创新理论的生动党课,是高质量开展主题教育的根本遵循。江苏承载着习近平总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。开展好主题教育,对于引导全省各级党组织和广大党员干部牢记嘱托、感恩奋进,在高质量发展上继续走在前列,更好“扛起新使命、谱写新篇章”,具有极为重要的政治意义、理论意义、实践意义。我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,把开展好主题教育作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的生动实践,作为全面落实总书记对江苏工作重要指示、在高质量发展上继续走在前列的生动实践,作为扛起全面从严治党首提地重大责任、勇于自我革命的生动实践,以高度自觉接受主题教育锻造洗礼。

信长星指出,要全面落实党中央部署要求,结合江苏实际,把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿我省主题教育始终,引导全省上下把习近平总书记对江苏工作重要指示作为一切工作的实践指引,把对总书记的崇敬爱戴转化为推动高质量发展走在前列的实际行动,不负伟大时代、不负伟大关怀、不负殷切重托。广大党员干部要切实做到以学铸魂、紧跟核心强忠诚,以学增智、理论武装强本领,以学正风、廉洁奉公强宗旨,以学促干、推动发展强担当。理论学习要入脑入心、笃信笃行,带着嘱托学、带着感情学、带着责任学,学思用贯通、知信行统一,确保总书记重要讲话精神重要指示精神在江苏落地生根、开花结果。调查研究要身入心入、求深求实,进乡村社区、进厂矿企业、进学校院所,解群众之盼、解改革之难、解发展之需,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

为高质量走在前列的实际行动,不负伟大时代、不负伟大关怀、不负殷切重托。广大党员干部要切实做到以学铸魂、紧跟核心强忠诚,以学增智、理论武装强本领,以学正风、廉洁奉公强宗旨,以学促干、推动发展强担当。理论学习要入脑入心、笃信笃行,带着嘱托学、带着感情学、带着责任学,学思用贯通、知信行统一,确保总书记重要讲话精神重要指示精神在江苏落地生根、开花结果。调查研究要身入心入、求深求实,进乡村社区、进厂矿企业、进学校院所,解群众之盼、解改革之难、解发展之需,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

□ 王文 杨开林

哈萨克斯坦女司机加林娜的工位“悬”在空中。在位于中哈边境的霍尔果斯—东门无水港,她掌控着巨型龙门吊,将一个集装箱送往新的旅程。

加林娜及工友们每天的工作动态,在万里之外的连云港中哈物流基地新建的数字化调度中心大屏上一览无遗。霍尔果斯—东门无水港由港口控股集团与哈方联合投资建设,它和中哈连云港物流合作基地串联起一条新亚欧陆海联运通道。得益于它,世界最大内陆国哈萨克斯坦不但有了直通太平洋的“出海口”,更成为连接欧亚的重要交通枢纽。大道不孤,天下一家。你中有我,我中有你。

今年一季度,围绕“一带一路”交汇点的强支点建设,我市依托独特的区位优势,以加速打造国际枢纽海港、国际过境中转港为纽带,更好发挥“两基地一班列”平台功能,不断放大新亚欧陆海联运大通道效应。中欧班列到发突破5000列,中哈连云港物流基地累计完成运量超44万标箱,上合组织(连云港)国际物流园完成集装箱量13.5万标箱、无水港累计换装出境集装箱近120万标箱……在实现自身发展同时,我市以实际行动为沿线国家和地区注入发展能量。

“两基地一班列”树立标杆示范

昨日下午1时30分,中哈物流公司生产操作部经理陈军与即将到达的司机相互提醒接车信息。5分钟后,长长的汽笛声中,一列货运列车钻过桥洞,缓缓驶进连云港中哈物流基地。

“45节,90箱,可以卸货。”核对完接车计划表,陈军发出指令,一个个标有“中欧班列”字样的集装箱随即被巨型龙门吊夹起,整齐码放。

作为“一带一路”国际经贸合作首个落地的实体平台项目,连云港中哈物流基地从一个没有铁路专线的小堆场发展为陆海联运中心,陈军听到越来越多的汽笛声,接发车计划表也越摆越厚,从最初两三天一列,到现在1天就有两三列。

过境中国进口的货物从连云港装车运来,在霍尔果斯—东门无水港由窄轨换装宽轨车板,然后一路向西,驶往中亚乃至欧洲;从哈萨克斯坦等国出口的货物再经由连云港装船出海,驶向日韩、东南亚。

一季度,连云港中哈物流基地进出场空重集装箱6.08万标箱。依托基地,连云港中欧班列开行167列,到达56.07列,基地累计到发中欧班列超5000列,完成运量超44万标箱,其中西行过境完成15.7万标箱,居全国领先行列。班列线路从中亚五国逐步拓展到土耳其、德国等国家和地区,覆盖了104个国际货运站。

“一带一路”建设的另一标志性成果——上合物流园,首季生产运营也取得了不俗成绩:1至3月份累计完成物流量1574万吨,完成物流业主营收入12.36亿元。自去年10月份起,从园区开行的中吉乌“公铁联运”国际货运班列累计发运349年,进入平稳运营状态,乌兹别克斯坦的纳曼干、乌尔根齐、吉扎克等城市已逐渐纳入境外辐射圈,出境货物包括纺织设备、家电、轮胎等汽车配件、二手车以及大宗货物等,有效解决了连云港主港区过境货物压港、场地紧缺等问题,港区货物集疏运效率随之提升。(下转三版)

海纳百川 共扬帆 全市一季度经济运行综述之建设“一带一路”强支点篇

市委常委会召开扩大会议,专题传达全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议精神

坚持学思用贯通 知信行统一 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

马士光主持并讲话

本报讯(记者 庄婷婷)昨日下午,市委常委会召开扩大会议,专题传达全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议精神,并就我市贯彻落实要求。市委书记马士光主持会议并讲话。王加培等市四套班子领导参加。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识开展主题教育的重大意义,深刻理解和把握党的强大凝聚力战斗力的必然要求,是全面落实党的二十大和习近平总书记对江苏、对连云港重要指示精神的要求,是积极担当作为、在高质量发展上继续走在前列的必然要求,是勇于自我革

命、深入推进全面从严治党的必然要求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,牢记嘱托、感恩奋进,在新征程上更好扛起新使命、谱写新篇章。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记党中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,认真落实中央和省委部署要求,全面对标对表,跟进学起来、改起来、干起来,坚持学思用贯通、知信行统一,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。要抓实抓深理论学习,严格按照“三带三人”要求,读原著、学原文、悟原理,确保党的创新理论入脑、入心、入行,要扑下身子调查研究,扎实开展“三进三解”调研活动,切实把调研成果转化成为解决问题的实际成效。(下转二版)

融媒视窗

首批! 清单发布!

42 最新规划出炉!



4月9日,游客在连岛大沙湾海滨浴场游玩。随着气温升高,连岛旅游迎来“小阳春”,各地游客来到海滨亲近大海、放松心情、享受美好春景。

记者 王健民
通讯员 汪卫青
摄影报道

新冠疫苗最新接种方案公布

符合条件人群感染3个月后可接种疫苗

据新华社北京4月10日电(记者 董瑞丰 李恒)记者10日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》,对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出相应安排。方案明确,现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距,进一步降低重症和死亡风险。

根据方案,未感染且未完成既定免疫程序的人群,按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群,18岁以上未感染且尚未完成第一剂次加强免疫的人群,以及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群)。

其中,完成基础免疫的18岁以上人群,第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。

对于已感染且未完成基础免疫的人群,根据方案,可在感染3个月后接种1剂次疫苗。

国务院联防联控机制综合组有关专家表示,当前全国整体疫情处于局部零星散发状态,但新冠病毒并未消失,病毒在人群中的传播仍持续存在。随着疫情形势的变化,现阶段是否需要接种疫苗要根据感染情况、既往接种史以及年龄、身体状况等因素确定。

据介绍,疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。从全球范围看,感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

在推动“一带一路”高质量共建中协同发展

连云港徐州隆起江苏新的区域经济增长极

强信心·稳经济·促发展

苏州银行连云港分行

以“苏式”金融为港城“智改数转”注入强劲动能

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 季珏)“苏州银行连云港分行为我们授信的‘花果山知识贷’资金非常及时,让我们企业在下一步的人才引进、规模化生产上有了更强的动力和信心。”昨日上午,江苏某医疗设备有限公司负责人说,作为一家民营科技企业,无论是研发团队的引进还是技术提能升级都需要大量的流动资金作支撑。苏州银行连云港分行在走访时了解企业的需求,第一时间开辟绿色通道,为企业发展注入金融活水。

近两年来,苏州银行连云港分行积

极响应省市工信部门号召,围绕总行战略导向,深入贯彻落实《江苏省制造业智改数转三年行动计划(2022—2024年)》相关要求,不断加快“智改数转”金融产品开发和服务创新,助力港城制造业高质量发展。截至2022年末,全行制造业贷款余额已达9亿元,较上年新增3.5亿元,增速达56%,服务各类科创型企业超80家。

打服务主动仗,以“第一时间”为考量标准为客户当好金融管家。为了做好港城“智改数转”企业的金融服务,苏州银行连云港分行始终坚持调研先行,围绕国家、服务对象以及总行资源倾斜进

行较为详细的调查和服务保障的全力争取。“为了确保政策红利能够向目标客户精准倾斜,我们汲取了总行先进工作经验,落地已成型的‘四专’金融服务体系,在分行成立‘智改数转’领导和工作组,第一时间对各项文件政策和上级行的指导要求及时研究落实。”苏州银行连云港分行相关负责人介绍,完善精准的金融服务体系极大提升了服务效率,为企业节约了大量的时间成本。

把创新功课做深,全产业链解决“智改数转”企业融资需求。事实上,在成本为王的今天,企业技改的投资越发

谨慎。传统企业的改造,尤其需要决心和毅力。为有效推进“智改数转”金融服务方案,与此同时,将“走出去”作为工作常态,通过对市工信局确定的“智改数转”指导名单企业进行走访,了解客户最新的融资需求,包括对企业上下游企业的需求搜集,全产业链解决“智改数转”企业的融资需求。

(下转八版)